Kisérletek eziisttel és eziist-nitrat-oldattal

a) Az eziistot megfeleld koriilmények kozott akarjuk oldatba vinni.
Huzza ald, melyik oldat alkalmas erre, majd adja meg az egyik lejatszodé reakeié ren-
dezett egyenletét!
e Az eziistdt feloldja:

tdmény sosav tdmény natrium-hidroxid-oldat
tomény salétromsavoldat tdmény kénsavoldat

e Egy reakcié egyenlete:
b) Két fo6zopoharban lévé AgNOs-oldatba cink-, illetve rézlemezt helyeziink. Mindkét esetben
vialtozast tapasztalunk.

e  Mivel magyariazhaté a viltozis?
e lrja fel az egyik reakci6 ionegyenletét!

e Adja meg a reakciok utdn kapott oldatok szinét!
A cink esetén: A réz esetén:

¢) AgNOs-oldathoz hig NaOH-oldatot csepegtetve sitétbarna csapadék keletkezik. Ha a csa-
padékos rendszerhez ammoniaoldatot adunk, a csapadék feloldodik.

e  Adja meg a sotétbarna csapadék képletét!

e Adja meg az ammoniaoldat hatisiara keletkezo eziisttartalma részecske képletét!

d) A kovetkezo vegyiiletek vizes oldataval az eziisttiikorprobat kiséreljitk meg elvégezni.
e Huazza ali, melyik esetben lesz pozitiv az eziisttiikdrproba!

etanal etanol metil-formiat
szolocukor gylimédlcscukor nadcukor

o lrja fel az egyik esetben lejitsz6dé eziisttiikdrproba egyenletét!

(2018. méjus)



Megoldés: (12 pont)

a) Csak a tomény salétromsavoldat és tomény kénsavoldat egyiittes alahuzasa
2 Ag +2 H2SO4 = Ag2S04 + SO2 + 2 H20
vagy Ag +2 HNO3 = AgNO3 + NO2 + H20
(Helyesen megadott anyagok jelolése I pont)

b) Az Ag'/Ag standardpotenciélja pozitivabb, mint a Zn>*/Zn, illetve Cu**/Cu.

(vagy ezzel egyenértékii valasz

2Ag"+Cu=2Ag+Cu?

vagy 2 Ag" +Zn=2 Ag + Zn**

A cinklemez esetén szintelen, a rézlemeznél pedig kék lesz az oldat.
¢) Ag20

[Ag(NH3)2]"
d) Pozitiv proba: etanal, metil-formiat, sz6lécukor, gytimélescukor

(Egy eltérés, hiany vagy tobblet: 1 pont)

Sz6locukor, gylimolescukor, etanal esetén:

Q-CHO +2 Ag" +2 OH = Q-COOH + H20 + 2 Ag

Metil-formiat esetén:

HCOO +2 Ag"+ OH =CO2+2 Ag + H20

(Helyesen megadott anyagok jeldlése I pont)
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